V городская олимпиада по математике для учащихся 6, 7 классов. 16 февраля 2014 года.
6 класс.
Решения.

1. Саша написал трехзначное число, ни одна из цифр которого не равна 9, а потом увеличил каждую цифру на 1. Могло ли произведение цифр этого числа увеличиться вдвое?
Ответ: да, к примеру число 345.
2. На каждой перемене Митя съедает по конфете. За неделю (с понедельника по субботу) было 30 уроков. Сколько конфет он съел?
Ответ: 24 конфеты.

Решение: Между 30 уроками 29 промежутков, но не все они являются переменами.5 раз – это время между последним уроком одного дня и первым уроком следующего дня. Значит, Митя съел 29-5=24 конфеты.
3. После урока математики в 6 «А» классе треть присутствующих  направилась на футбольное поле, столько же разошлось по школьным кружкам, а пятая часть просто ушла домой. Осталось ровно три человека. Сколько учащихся было на уроке математики?
Ответ: Такое распределение учащихся невозможно. 
Решение: Так как 1/3+1/3+1/5=13/15, то на дополнительные занятия с учителем осталось 1-13/15=2/15 учеников. Значит, 2/15 класса составляют три ученика. Но это невозможно, так как 3: 2/15= 22,5 – число нецелое. 
4. Роща состоит из 300 деревьев. Известно, что если пометить любые 201 из них, то среди помеченных деревьев непременно найдутся дуб, берёза и ель. Один чудак утверждает, что в таком случае роща состоит из 100 дубов, 100 берёз и 100 елей. Прав ли этот чудак?
Ответ:  Чудак прав.

Решение:  Допустим, что чудак ошибается. Так как всего деревьев 300, то деревьев какого-то из перечисленных видов (допустим, дубов, остальные случаи аналогичны) меньше одной трети, то есть, меньше 100. Но тогда деревьев, отличных от дубов, будет не менее 201;  отметим любые 201 из них и получим противоречие с условием задачи. Значит, допущенное предположение неверно. 
5. На плоскости отмечено 11 точек. Из любых 3-х точек какие-то 2 соединены отрезком. Докажите, что есть точка, соединенная хотя бы с 5-ью другими. 

Решение: Если все точки соединены друг с другом, то каждая соединена с 10-ью другими, что больше, чем с пятью. 

Иначе, возьмем 2 точки, не соединенные с отрезками. Будем рассматривать тройки точек, содержащие эти 2. Таких троек 9 (каждая из 9 точек, отличных от этих 2хможет быть рассмотрена в качестве третей точки тройки). В каждой тройке какие-то 2 соединены отрезками. Но это не первые 2. Значит, третья точка в каждой тройке соединена либо с 1-ой, либо со 2-ой. По принципу Дирихле из 9 точек либо с первой, либо со 2-ой соединено не менее 5-ти точек. Ч.Т.Д.
